

防政變 習近平加緊改造武警

【看中國記者晏清流綜合報導】武警部隊12月9日有1名警官晉升中將警銜、36名警官晉升少將警銜。另外，上任武警政委不久的安兆慶，在7月底已由中將晉升為上將。武警部隊曾在周永康掌管時期捲入針對習近平的政變，習上台後不斷清洗，進行大幅調整，被指為防止政變發生，但跡象顯示，習近平軍權穩不穩，可能還是個大問題。

少壯派獲晉升

據中共武警部隊微信公號消息：12月9日，武警部隊舉行晉升中將、少將警銜儀式。武警部隊司令員王寧宣讀命令，政委安兆慶主持儀式，副司令員於建華、紀委書記王小鳴、參謀長鄭家概、政治工作部主任高偉、裝備部部長管延密出席。

其中，此次晉升中將的高偉曾任原第54集團軍政委，後任北部戰區陸軍政治工作部主任。去年10月，高偉以武警政治工作部主任的身分亮相。高偉出生於1963年8月，四川成都人。據介紹，高偉參加過對越作戰。還有來自北京、新疆、西藏等地的36名警官晉升少將警銜。

武警部隊是當局的「刀把



武警 (Getty Images)

子」，過去一直受國務院、中央軍委雙重領導，實際上是由中共政法委控制，公安部長此前一直兼任武警部隊第一政委，在地方亦由相應的公安系官員兼管。

武警此前遭大清洗

武警部隊之前也被稱為江澤民的「私家軍」，是因為江的親信周永康曾長期掌控，勢力坐大，成為「第二權力中央」，並曾捲入「政變」傳聞。在重慶王立軍叛逃事件中，薄熙來也曾動用武警部

隊曾包圍美國駐成都領事館。

習近平上任後，不但先後拿下了涉嫌政變的主角薄熙來、周永康，而且還拿下了周永康的心腹、武警部隊前司令員王建平等至少12名武警部隊高官。同時，當局還對武警部隊高層人事進行了大規模調整，目前擔任武警部隊司令員的王寧、副司令秦天與習近平一樣，都是「紅二代」。

2018年1月，武警部隊的指揮權被從國務院轉而收歸習直接控制的中央軍委，不再受公安部

及政法委的指揮；且公安部部長也不再兼任武警部隊第一政委。

今年4至5月間，原武警政委朱生嶺調任中部戰區政委，原中央軍委裝備發展部政委安兆慶中將接任武警政委，並且兩人均於「八一」前獲晉升上將。

習近平仍憂軍權

外界認為，習近平不斷地把權力集中，並將就任武警高層的心腹提為上將，又晉升少壯軍官，是為減少政變的可能性。不

過，知名評論人士林和立今年初曾在《蘋果日報》刊文中爆料稱，儘管摧毀了一些反習「團團伙伙」，但這些盤根錯節的集團不是一、兩年可滅滅的。為防不測，習命令負責軍隊高層的保安人員每三個月左右就要替上將一級的將領輪換貼身保鏢、私人秘書與司機。

直至最近的四中全會，中共當局一再強調軍隊做到所謂「兩個維護」，貫徹軍委主席負責制，等等，顯示維護習近平對軍隊的領導被視為極端重要。

11月21日，政治局委員、軍委副主席許其亮在《人民日報》上刊文聲稱，軍隊在「任何時候、任何情況下都堅決聽從黨中央、中央軍委指揮」；要全面「貫徹軍委主席負責制」。許其亮還狠批前軍委副主席郭伯雄、徐才厚「擅權妄為、結黨營私，虛化弱化軍委主席負責制」，造成極大危害、巨大損失。

《看中國》專欄作家鄭中原認為，軍委主席負責制也是這次四中全會強調的，而許其亮更搬出徐才厚和郭伯雄弱化軍委主席負責制，實際就是架空胡錦濤的舊事，如此露骨挑明中央最高層曾經的分裂，不避政治忌諱，以要求軍隊效忠，可見習近平在軍中的地位穩不穩，還是一個大問題。

郭聲琨見鄧炳強 北京緊控港

【看中國記者苗薇綜合報導】持續半年的香港反送中運動如火如荼之際，剛剛履新的香港警務處處長鄧炳強到訪北京，接連受到公安部部長趙克志和中共政治局委員、政法委書記郭聲琨會見。評論認為，這顯示中共政法委已全面介入港務。

政法系統直接介入港務

據港媒報導，香港警務處處長鄧炳強於12月6日到訪北京，當天會見公安部部長趙克志後，7日又會見了主管政法系統的最高官員郭聲琨，及港澳事務辦公室主任張曉明。

郭聲琨宣稱香港警方在反送中運動中「做了大量有效工作」，政法委「全力支持香港警方」盡快恢復社會秩序，繼續「止暴制亂」。

趙克志會見鄧炳強時曾明確表示，政府和公安部永遠是「香港警隊的堅強後盾」。

此前，港媒曾披露政法委書記郭聲琨介入處理港澳事務。郭

聲琨於11月28日在黨媒《人民日報》發表文章說，要堅決捍衛「國家政治安全」、要「高度警惕、堅決防範和嚴厲打擊敵對勢力的滲透、破壞、顛覆、分裂活動」等，這是中共政法委書記首次公開對香港事務表態。

除郭聲琨、趙克志外，政法系統還有國安部長陳文清據報也參與了香港事務。跡象顯示，北京正持續加緊控制香港，無論是港警內部，還是獨立調查委員會背後的角力，都有中共政法委的影子。

港警背後有黑手

11月19日，北京當局通報，國務院任命鄧炳強為香港警務處處長。

鄧炳強作風強硬，網友曾在香港連登論壇上爆料，鄧炳強與元朗黑幫勾結，策劃7.21白衣人恐怖襲擊元朗地鐵站事件，同時也被稱為「西環（中聯辦）契仔」。10.1荃灣有警察開真槍射擊示威者，鄧亦力撐警察開槍合理合法。此外，鄧炳強與曾在添

馬公園參加「撐警集會」的何君堯結拜為兄弟，並與元朗鄉紳關係複雜，接受賄賂。

有港媒報導，元朗事件後，香港廉政公署宣布調查有沒有警務人員涉及公職人員行為失當。

香港「反送中」運動自6月9日爆發以來，一波又一波的市民走上街頭抗議。半年間港警抓捕民眾近6000人；不少港人「被自殺」、「被跳樓」、「被失蹤」，從6月至9月的3個月中，警方共接獲2537宗發現屍體個案。

民眾懷疑港警濫暴濫捕的背後隱藏著北京黑手，香港儼然變成了大陸的一個城市，北京政法系統對付國人的那套頻頻在香港上演。

一名要求匿名的紅二代曾對海外媒體表示，港警如此瘋狂鎮壓港人，看起來港警完全受北京控制，特首林鄭月娥對這些人都控制不了。

這名紅二代透露，香港警隊裡面混入了很多大陸警察，香港警察就三萬人，實際上應付不了這個局面，到處都有假警察。

街道書記涉案3億 睡錢上

【看中國訊】近日天津市濱海新區寨上街道原工委書記陳玉慧因貪汙、受賄、挪用公款、濫用職權罪一審被判處有期徒刑18年。陳玉慧案件涉及金額高達3.17億元，他被指每天躺在錢上睡覺，就連惡勢力頭目也因為他「太貪」而與他絕交。

陳玉慧是濱海新區建區以來，查處涉案金額最大、涉罪最多的正處級官員。據辦案人員稱，案件涉及金額高達3.17億元，調查人員在其家中搜出玉器、紫砂壺、名人字畫共300多件，茅台、五糧液十數箱。他更把貪汙得來的上百萬元現鈔鋪在床褥下，每天躺在錢上睡覺。

2019年4月，天津通報17起充當黑惡勢力「保護傘」典型案例，1959年4月出生的陳玉慧是其中之一。

通報稱，陳玉慧利用職務便利，為惡勢力組織頭目劉洪飛承攬拆遷工程，默許縱容暴力拆遷。陳又總計挪用公款上億元為劉洪飛成立公司，從中索取、收受賄賂。為答謝陳，

劉洪飛每逢過節除給對方送禮、送紅包，名酒名畫古玩玉器紫砂壺等物件沒個數。從2005到2016年，陳玉慧受賄索賄573萬元，當中445萬元便來自劉洪飛。

在陳玉慧的操縱下，劉洪飛組建了拆遷隊，幹拆遷沒有資質，陳玉慧便運作原漢沽區某工程公司，把資質證件給劉使用。此後，陳玉慧負責的所有拆遷工程，都交給了劉實施。這支拆遷隊指哪拆哪，時常鬧得雞飛狗跳。對村民，他們強拆、逼拆、誘拆，村民們見之如瘟神。

2016年，劉洪飛決意跟陳玉慧分手。他回憶當時的動因：覺得陳玉慧這麼個搞法遲早要出事。這個人太貪，「吃」相也不講究。

陳玉慧被指為求官運，身上常帶著從五臺山求來的「護身符」。陳玉慧又在人前佯裝生活簡樸，住在上世紀90年代的老房子，但調查發現他利用收賄得來的金錢購買多套房產，又將大量現金用他人名義代持。

新一屆中央開始出事 當局盡量掩蓋保名聲

【看中國專欄作家鄭中原】中共十八屆中央委員會成員在習近平反腐之下可謂七零八落。十九屆中委目前也已出現崩塌。

2017年10月確定的十九屆中央委員會有委員204人，還有172名候補委員，當中央委員因故出缺時，候補委員可以依得票數的高低來遞補中央委員。這兩部分官員組成中央委員會。

如果說十八屆中共中央委員會被習近平自己打虎打得面目全非，被查的中央委員及中央候補委員高達43人，那這十九屆的成員據說都是習自己選定的，還經過王岐山率領的一個審查委員會嚴格審查的，再出甚麼問題就是打習王自己的臉了。

但事與願違，十九屆中委在



十九屆中央委員會開始出事。(Getty Images)

上任不足一年後就開始出事。

去8月16日出現首名「出事」的。因疫苗案，上任國家市場監督管理總局黨組書記、副局長近5個月後的畢井泉引咎辭職，但仍被保留了中央委員的位置。

第二個是澳門中聯辦主任鄭

曉松，他於去年10月20日在澳門住所墜樓身亡，終年59歲。港澳辦迅速聲明鄭曉松患有抑鬱症，但這很可能是「此地無銀三百兩」。已有消息指鄭曉松曾接受中紀委問話，顯然官方不會再去證實鄭的問題，死無對證。

可以說，鄭曉松一死了之，中共高層鬆了一口氣，一個抑鬱症就解決了事關中央名聲的問題。

第三個是劉士余，劉士余是從前中共證監會主席的位置上，挪到中共全國供銷總社理事會主任位子之後才落馬的，今年5月19日深夜，劉被通報「主動投案」，四中全會確認對劉士余做出降級和「留黨察看二年」的處分。

劉士余算是正式落馬的首名十九屆中央委員，但屬「主動投案」，罪減一等。「主動投案」多半源自於當局的策劃。

第四個是重慶前市委副書記任學鋒，他只是中央候補委員，也是中央委員會的一員，任學鋒也是和鄭曉松一樣死於非命，但死得更離奇。

網絡消息說任學鋒是在四中全會閉幕當天，在京西賓館7樓墜樓身亡。據說他曾在北京被有關部門「談話」。有說任學鋒是涉貪，也有指他是權鬥犧牲品。

關鍵是任學鋒死後疑雲更甚，沒有官方正式發布的訃告和告別式，只是傳聞被沒按級別在八寶山殯儀館舉行遺體告別，而改在北京昌平殯儀館舉行。

更奇怪的是，中共重慶市五屆人大常委會第十三次會議11月29日閉幕。外界原關注，會議會否處理已死亡的任學鋒人大代表資格終止問題，但結果是沒有。這是有違過往慣例的，有人認為是文革後史無前例的反常情況。

總的來說，從對前邊這四名中央委員會成員「出事」的處理方式，可見中共最高層似乎在盡量掩蓋，大事化小，應該是為了保這屆中央的名聲，和出於政權穩動機的思路。